
Ο Πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Γ. Παπανδρέου παρουσίασε στις 6.30* 
το απόγευμα στο Ζάππειο Μέγαρο την κοινό δήλωσή των έξι ηγετών της 
Σουηδίας, της Ινδίας, του Μεξικού, της Αργεντινής , της Τανζανίας και 
της Ελλάδας για τον πυρηνικό αφοπλισμό, στα πλαίσια της πρωτοβουλίας 
της Οργάνωσης "Parliamentarians for World Order”.

Στη συνέχεια, ο κ. Πρωθυπουργός απάντησε στις παρακάτω ερωτήσεις 
των δημοσιογράφων:
ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα ήθελα να ρωτήσω,κύριε Πρόεδρε, κατά πόσο θεωρείτε την
παρούσα εκδήλωση σαν πρώτο βήμα και εάν θα επακολουθήσουν συγκεκριμέ
νες ενέργειες από τις έξι χώρες, πέρα από τις συνομιλίες κο.ι τις επαφές 
που θα έχεόε μ.ε τις πυρηνικές δυνάμεις;
ΑΠΑΠΤΗΣΗ: Αυτό είναι το πρώτο βήμα . Είναι δύσκολο να συντονίσει 
κανείς πολύ γρήγορα θέσεις και δραστηριότητες σε μία παγκόσμια κλίμακα. 
'Ηδη πιστεύω ότι αυτό είναι ένα τεράστιο επίτευγμα. Το γεγονός δηλαδή 
ότι ι ηγέτες που εκφράζουν τέσσερις ηπείρους , κάνουν μία κοινή 
''έκκληση την ίδια ώρα προς ολόκληρη την ανθρωπότητα,ασφαλώς η επό -- 
μενη φάση είναι η προσπάθεια διαλόγου με τις πυρηνιν. ς δυνάμεις. Μία 
κοινή προσπάθεια . Γιατί εκεί ακριβώς έγκειται και η σημασία του 
γεγονότος. Κάθε μία από τις χώρες αυτές ασφαλώς θα π :.ρε ι και η ίδια 
μέτρα που να. επιβεβαιώνουν την τοποθέτηση’ ενάντια στοι>ς πυρηνικούς 
εξοπλισμούς , ενάντια στην ένταση και την υποχώρηση ~ης ύφεσης η οποία 
έχει παρατηρηθεί για ορισμένα χρόνια τώρα. Είναι δύσκ.λο να προκαταλάβω 
τους συναδέλφους και να προσδιορίσω μόνος μου τα βήματα τα οποία πρέπει 
να πάρουμε. Αλλα αναμφισβήτητα πρέπει να αναμένεται cri θα τιαρθούν 
μ έτρα , θα υπάρξει συνέχεια , γιατί, τούτο είναι το πρώτο από μία σειρά 
κινήσεων , τις οποίες θα αναλάβουμε από κοινού.

ΕΡΩΤΗΣΗ: 'Εχετε ζητήσει και από άλλες χώρες να υπογ?: ,φουν αυτή τη
διακήρυξη , ή θεωρήσατε.άτι οι έξι χώρες αυτές είναι ο τιπροσωπευτικές 
όλη ς της υδρογε ίου;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η πρωτοβουλία, όπως ετόνισα, στην αρχή,στο δικό μου τον
πρόλογο, έγινε από μία οργάνωση που ονομάζε ται"Earliar Ttarians .for 
World Order "... ,.ΙΙ,.ποωτοβσυλία, επομένως; στη tp̂ -θη αυτί το ξεκίνημα, 
δεν ήταν δική μας. Αλλά βέβαια από την ώοα που μπήκαμ. 'αυτόν τον 
αγώνα , φυσικά θα πρέπει να συνεργαστούμε για άλλες ε ργειες και πάρεμ 
βάσεις.
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χώρες πρέπει να συμμέΐάσχουν. Πιστεύω όχι είναι μία ενδεικτική , 
ενδεικτικός κατάλογος χωρών και ηγετών και ασραλώς η επέκτασή του 
συμμετοχή'και άλλων χωρών από όλες τις ηπείρους , ασφαλώς θα ο 
σε πιο αποτελεσματική, νομίζω , δραστηριότητα για την επίτευξη των
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ΕΡΩΤΗΣΗ : Σύμφωνα με πληροφορίες του Γαλλικού Πρακτορείου/την Παρασκευή 
ο κ. Μιττεράν έχει προσκαλέσει σοσιαλιστές ηγέτες , μεταξύ των οποίων ■ 
και εσάς. Θα θέσε te. αυτό το θέμα,μια και μιλάτε για διάλογο με τις 
πυρηνικές δυνάμεις ,στον κ. Μιττεράν,εφόσον πάτε;

ΑΠΛΕΤΗΣΗ : 'Οχι,δεν πρόκειται να είμαι παροέν. a ' αυτή την συνάντηση, διότ 
το δικό μου πρόγραμμα στην Ελλάδα δεν μου το επιτρέπει. Άλλωστε , το 
θέμα που θα απασχολήσει τους ηγέτες των σοσιαλιστικών και σοσιαλδημοκρα
τικών κομμάτων της Ευρώπης είναι οι εκλογές για το Ευρωκοινοβούλιο και 
νομίζω ότι εκεί κάθε χώρα μπορεί να χειριστεί άριστα τα δικά της θέματα. 
Μποροί να τονίσω, όμως, ότι οπωσδήποτε σε μια επέμιενη φάση που θα είναι 
η 25η και 26η Ιούνη , όπου θα έχουμε την δεύτερη Διάσκεψη Κορυφής στο 
Παρίσι, στο Fontainebleau για την ακρίβεια, η κυβέρνησή μας θα προτεί
νει μία πολιτική απόφαση,η οποία θα καλύπτει αυτή την πρωτοβουλία. Αλλά, 
αυτό θα το χειριστεί ο κ. Χαραλάμπόπουλος.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε σχέση με την διακήρυξη αυτή, θα ζητήσουν οι χώρες που υπογεοτ;
■ ce ιό ;■ τις ; υπερδυνάμεις να αποσύρουν κάποιο μέρος των πυρην υιών τους ςπλω 
από τα ίδια'τους τα'εδάφη ;

ΑΠΛΕΤΗΣΗ : Μου φαίνεται αυταπόδεικτο ότι οι χώρες αυτές ασκώντας τα
κυριαρχικά τους δικαιώματα και καθόσον και επειδή πιστεύουν στην.

\αποπιγηνικοποίτγση . ότι όλες θα πάρουν τέτοια μέτρα / εάν οι συνθήκες που 
αναφέρατε, υφίστανται. 'Οπως καλά γνωρίζετε, υπέχρχουν πυρηνικές κεφαλές 
στην Ελλάδα. Στην πραγματικότητα βρίσκονται εδώγ χιορίς καμιά επίσημη συμ
φωνία, μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελλάδας και της Κυβέρνησης των ΙΙνωμένων 
Πολιτειών. 'Εχουμε διακηρύξει στο παρελθόν , προεκλογικά και. μετεκλογικά 
ότι τα όπλα αυτά δεν έχουν θέση σιε ' κυρίαρ>ρ ελληνικό έδαφος.Αποτελούν 
πρόκληση xaL πραγματική απειλή για την επιβίωση του ελληνικού λαού. .Δεν 
έχουμε,πραγματικά,πάρει συγκεκριμένα μέτρα για την απομάκρυνσή τους.
Και δεν το έχουμε κάνει αυτό,όχι γιατί αλλάζαμε γνώμη, αλλά γιατί .επιθυ
μούμε να το κάνουμε εφόσον είναι δυνατό στα πλαίσιο, της αποπυρηνικοποίη
τών Βαλκανίων. Βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να σας αναφέρω ότι η προσπά
θεια αυτή προχωρεί ικανοποιητικά. Και άν επιτύχουμε και άν ο κ.’Ολαφ 
Πάλμε επιτύχει,θα έχουμε το Βόρειο και το Νότιο τμήμα της Ευρώπης χωρίς * 
τέτοια όπλα.Και το επόμενο και πιο κρίσιμο βήμα θα είναι η Κεντρική Ευ
ρώπη. Οι δύο Γερμανίες,πάνω απ'όλα οι δύο Γερμανίες.


